



LA INMUNIDAD

Organo Oficial del Partido Republicano Progresista de la Provincia

N.º 11.760

Alicante Miércoles 5 de Junio de 1918

AÑO XXXIX

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10.000 000 de pesetas completamente desembolsada

CENTRAL MADRID

AGENCIAS: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Jerez, San Fernando, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo — Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros. — Admite depósitos custodia SIN CORRER PREMIO ALGUNO — Cartas de crédito. — Giros telegráficos. — Pignoraciones.

HORAS DE EJERCICIO: 9 a 13.

LA INMUNIDAD

Otra mejora importante

Hace algunos días nos ocupábamos en nuestro editorial de la diferencia que hay entre la inmunidad parlamentaria y la inmunidad ministerial. Los diputados están sujetos a suplicatorios y aun expuestos a atropellos, tales como el que Marcelino Domingo relató en el Congreso, en medio de la más profunda emoción de la mayor parte de la Cámara. Los ministros no están sujetos a nada.

Lenguas falaces y plumas malvadas al comentar el nombramiento de la Comisión de purgación de los atropellos cometidos en la represión de agosto, han pedido que nuestros diputados se despojara de su inmunidad. No han pedido que se despojen de la que disfrutaban, en cambio, el Sr. Dato y el Sr. Sanchez Guerra. Estos han dado, consecuentes en su modo de ser, una prueba más de cobardía. Supongamos que se hace justicia, y que la Comisión, comprobando lo que se ha denunciado, presenta la culpabilidad que los que realizaron los atropellos y los maltratos a los obreros, de quienes mataron a inocentes. Hecho esto, ¿esta toda la justicia en aplicarles un castigo a aquellos ministros únicamente?

No. La perfecta justicia estaría en castigar muy severamente a aquellos a quienes todos cuantos han hablado señalaron como responsables de todas las ignominias de agosto: a los Sres. Dato y Sanchez Guerra. Nosotros, que tenemos la firme convicción de que es verdad cuanto ha denunciado nuestros amigos, preguntamos a ambos señores: ¿Os despojaréis vosotros de vuestra inmunidad para responder de los tremendos delitos que pesan sobre vuestra conciencia?

Es el caso.

En la Junta de Obras del Puerto se ha recibido la R. O. aprobando el proyecto para la construcción de un edificio destinado a la subasta del pescado. Se trata de una mejora importantísima, pues al realizarse desaparecerá el antiestético barracón de la playa del Postiguet, y el lavado y subasta del pescado se realizará en el nuevo edificio en condiciones de higiene y comodidad de que hoy se carece en absoluto.

El nuevo edificio se construirá en el recodo del contramuelle, al lado de la casa de máquinas y de la importancia de las obras que se van a realizar dará una idea el hecho de que su presupuesto asciende a «cien mil pesetas».

Actualmente se realizan las operaciones del lavado del pescado en condiciones pésimas y las basuras son llevadas al mercado, desde el Postiguet, por calles estrechas y a la hora en que se sacuden desde los balcones alfombras, esteras, colchas, etcétera, etc.

Cuando el nuevo edificio esté construido se lavará el pescado en magníficas pilas de mármol y serán transportadas las basuras al mercado de la plaza de Balmes por vías espaciosas como las avenidas del doctor Gadea y de Soto, plaza de la Independencia y calle de Alfonso el Sabio.

El contratista de las obras ha salido ya para Madrid a firmar la correspondiente escritura en la que se marca el plazo para su ejecución que no podrá exceder de un año.

Entre conservadores

«El Tiempo» se ocupa en tratar de intereses locales y muy especialmente de una mejora importantísima para Alicante, cual es la construcción del «Paseo del Oeste» ganando terreno al mar.

Pero inesperadamente, surge una dificultad que pone en grave riesgo de realización esa mejora. Y la dificultad nace de una enmienda del ex-ministro Sr. Bugallal al precitado proyecto, la cual tiende a impedir que los ayuntamientos vendan parcelas de esos terrenos hasta tanto estén ganados al mar y por consecuencia construidos.

Por lo que se refiere a Alicante cuyo ayuntamiento se halla en una situación económica lamentable, significa la enmienda de Bugallal, caso de que prospere la frustración completa de mejora tan deseada y necesaria para el embellecimiento de nuestra ciudad.

El colega maurista cree que el ilustre ex-ministro de Hacienda rectificará su obra, convencido que no es el modo de comenzar a actuar en la política alicantina, ocasionando a Alicante un perjuicio de tan singular cuantía.

Celebraremos que acierte el colega en su pronóstico.

CRONICA

EPIDEMIA

Cien mil casos. Madrid, digan lo que digan los periódicos, está asustado. Circula toda clase de rumores. Hay poca gente por las calles. Los teatros cierran. Los tranvías aminoran el servicio. Los viveres escasean y suben el precio de los limones, la leche, los medicamentos y las litinas. En muchas casas está todo el mundo enfermo, y no hay quien haga un recado ni llame al médico. Infinitos conflictos menores impiden el desenvolvimiento normal de la vida colectiva. ¡O chosa epidemia!

La gente comenzó tomándola a broma. Llamábase el «Soldado de Nápoles». La parangonaba con la canción famosa que está en labios de todos los ciegos y todas las criadas de servicio. Más poco a poco se ha ido afirmando. Sus fiebres altas, sus recaídas, el malestar que deja, preocupan grandemente a los aprensivos, que son

ya la inmensa mayoría de los madrileños. Y estos, mientras andan, tritan y tosen, piensan en las causas de la plaga: ¿A quién se la debemos? Y muchos hablan de los gases asfixiantes...

Es un hecho que esta gripe, atenuada pero molestísima, vino del Norte. Los cambios atmosféricos de la primavera propagaron su morbo. Calores excepcionales, seguidos de fillos duros, tormentas repelidas y formidables, huracanes aventadores, tempestades eléctricas... Y el bacilo se multiplicó, penetró en los hogares, llegó al supremo dominio, se impuso como dueño...

La guerra nos ha regalado esta epidemia. Eso afirman furibundos francófilos y germanófilos, neutros e indiferentes. Y empiezan a temblar, porque temen que este verano nos visiten otras enfermedades engendradas en las trincheras, donde se exterminan los hombres.

Muchos creen que la lucha presente acabará con una peste negra que dejará desierta a la enloquecida Europa. Y se preparan en mente a emigraciones rápidas, a escollos bruscos que les alejen del peligro cierto e inevitable.

En vano algunos hombres de ciencia recuerdan en los periódicos otras epidemias de gripe, desarrolladas durante épocas de profunda paz... Nadie les hace caso. El vulgo popular y el vulgo distinguido necesitaban una explicación. Y se han acogido a esa.

¿Se agravará la enfermedad? «El Siglo Médico» ha puesto en guardia a sus lectores contra los optimismos excesivos. El «dengue» inició con indisposiciones leves y terminó con mortandades formidables. ¿Sucederá hoy lo mismo?

Fabián VIDAL

UNA GESTION DEL ALCALDE CARBON PARA BENALUA

Habiendo comunicado al Alcalde de esta ciudad, el propietario de la fábrica de electricidad del barrio de Benalúa, don Ernesto Chápi, que le quedaban muy escasas existencias de carbón, y teniendo en cuenta el señor Baño los trastornos y perjuicios que se originarían de llegar a tener que suspenderse la producción del fluido eléctrico, se refirió con todo interés al Comisario general de Abastecimientos señor Ventosa, de quien ha recibido siguiente telegrama:

NOTICIAS

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS



CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivamente completadas desembolsadas
Agencia en todas las provincias de

España, Francia y Portugal

51 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida

Seguros contra incendios

Subdirectores en la provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Mendocinos, 42, y D. FRANCISCO RODRIGO MORA, San Fernando 16, primero

ALMACEN DE PAQUETERIA DROGAS Y COLONIALES DEL PAIS Y EXTRANJERO

VIUDA DE JOSE TORRES HERP

TRATINAS 20 Y JERUSALEM 4 - ALICANTE

y provista de todo el material que requiere la industria de papelería y librería.

Los señores Jordá y Soler obsequiarán atentamente a los invitados a la inauguración de su establecimiento.

Felicidades a los nuevos industriales a quienes deseamos muchas prosperidades en su negocio.

Viuda e hijos de García R. Reyner

Plaza de la Constitución, 3 - Alicante. ALMACEN DE CHOCOLATES

Cacaos, The, Café

Selectos Chocolates elaborados a brazo

Fábrica de anisados y licores DE

Jy B. MARI: IBIZA - BALTARES -

Representante en Alicante: Salvador Agulló, Infanta, 18 y 20, 22

BBNAVENT

Plaza de la Estrella, 1 y 1. Alicante. Especialidad en camisas y canzoncillo a la medida.

Gran surtido en género de punto.

Altas novedades en corbatas, cuello puños, pañuelos, bisutería, ligas, fajas de más artículos.

ULTIMA HORA

Madrid 4.

La circular del comisario de Abastecimientos sobre incautación de las cosechas de trigo, centeno y cebada, ha causado gran sensación entre los agricultores.

Los representantes en Cortes de las regiones agrícolas han acordado reunirse hoy en la sección segunda del Congreso para tratar de este asunto y determinar una campaña enérgica para evitar que prospere la circular del Sr. Ventosa.

Rodolfo Gaona dijo el domingo en Valencia que en cuanto termine sus compromisos, este año, se retirará definitivamente del toro.

BANCO DE ALBACETE

SUCURSAL DE ALICANTE

Operaciones de Banca y Bolsa. - Cuentas Corrientes con interés. - Caja de Ahorros.

Horas de Caja: De 9 a 1 y de 3 a 4.

Verdadero calzado de Mallorca

Solidez, elegancia y baratura BOTELLA, NAVAS, 18. - ALICANTE

Comisario general de Abastecimientos á Alcalde de Alicante.

Con esta fecha - 1.º de Junio - se ordena á Sociedad «La Calera» sirva urgentemente carbón á Central Eléctrica Benafá, como V. S. interesa en su telefonema de 31 Mayo.

Nuestro aplauso más sincero y entusiasta al señor alcalde nuestro querido amigo don Antonio Bono Luque por el éxito de su gestión

MINAS A LA DERIVA

El señor Comandante de Marina de esta provincia, para la mayor publicidad, nos ruega la inserción de los siguientes avisos, por considerarlos de gran interés para los navegantes.

«El capitán del vapor «Durango» da cuenta en Bilbao, de haber encontrado, el día 27 á las 3 y media de la mañana, en Latitud 43.º 28-30, y Longitud 4-53-30, y próximamente a 14 millas del faro de Rivasella una mina á la deriva».

«El capitán del vapor «Endi» que entró el 29 en Aylis, manifiesta que á las seis de la mañana encontró mina a la deriva, Norte-Sur, Villaviciosa, siete millas distancia, situación peligrosa para la navegación».

DE TOROS

La empresa organizadora de las dos magnas corridas que se celebrarán en nuestra «mezquita» el 29 y 30 de los corrientes, tiene ya noticias de haber quedado apartados en las deshuesas de los señores Pérez de la Concha y don Félix Urcola, los doce hermosos toros que el día 24, festividad de San Juan Bautista, se desencajaron en el redondel de la plaza.

A juzgar por los antecedentes que se tienen, todo hace augurar que tanto los señores Pérez de la Concha como don Félix Urcola, enviarán sus toros seleccionados y de superior estampa, ratificando así una vez más, la fama de que gozau sus reses en cuantas fiestas taurinas se lidian.

Salón Molerno

Para muy en breve se anuncia en este amplio salón la película de fama mundial «El coche n.º 13»

Lo que dice Leroux

Hablando los periodistas con el señor Leroux manifestó que la sesión del viernes puede considerarse digna de un Parlamento, aunque es de lamentar que la ausencia de Melquiades Alvarez haya impedido oír su autorizada opinión.

Repuesto de su indisposición se ha encargado nuevamente de la alcaldía el señor Bono.

Hoy llegarán á esta capital, según noticias, el diputado á Cortes D. Vicente Alvarez R. Villamil y su hermano político D. Juan Esquedo Sáez.

No es cierto que hayan sido rotas las relaciones diplomáticas entre Cuba y Méjico.

Ha presentado dimisión de su cargo, y le ha sido admitida, el señor Inspector general de enseñanza don Adolfo Bonilla San Martín.

Ha fallecido recientemente, en Valencia, el delegado de Hacienda de aquella provincia, don José Pérez Caballero, persona estimadísima en Alicante, donde desempeñó igual cargo.

Han regresado de la Colonia de San Román (Albacet) D. Román Bono Luque y D. Francisco Puigcerver.

Se anuncia la próxima venida á esta ciudad de los Sres. Bugalla, Canals y Sánchez Guerra, con el objeto de reorganizar en partido dadista en la provincia.

Existia é ignoramos si existe en esta ciudad la Asociación de Nuestra Señora del Remedio para socorro de niños pobres.

No estaría demás, caso de que funcionase esa entidad, el publicar las cuentas y datos referentes al número de niños socorridos, y los que reciben educación en las escuelas que la Asociación sostiene.

La Junta de Instrucción pública debe pedir datos á los maestros de la provincia sobre el estado y condiciones higiénicas de los edificios destinados á escuelas públicas, disponiendo la clausura de los que no reúnan las condiciones necesarias.

Se halla algo mejorada de la enfermedad que viene padeciendo, la bellísima y distinguida señorita Conchita Vidal Galdó hermana de nuestro querido amigo don Joaquín, oficial mayor del Excmo. Ayuntamiento.

Celebraremos su pronto y total restablecimiento.

Anoche regresó á Madrid el diputado á Cortes por esta Circunscripción don Alfonso de Rojas.

Ayer se abrió al público el establecimiento de librería y papelería que han instalado en la plaza de la Constitución 10 y Segasta 2, los señores don Juan Jordá Gisbert y don Rafael Soler García.

La nueva librería está montada con hijo